
4. Środa
NIGERIA: 21 listopada z katolickiej 
szkoły porwano 303 uczniów i 12 na-
uczycieli. Podziękujmy Jezusowi za 
to, że w grudniu uwolniono ostatnią 
grupę uprowadzonych. W ostatnich 
latach w Nigerii porwano tysiące 
chrześcijan. Najbardziej znane to 
Leah Sharibu i uczennice z Chibok. 
Módlmy się o uwolnienie wszystkich 
porwanych. /

5. Czwartek
MOZAMBIK: W ubiegłym roku isla-
miści zaatakowali kilka chrześcijań-
skich wiosek. W wyniku tych ataków 
zginęło 76 chrześcijan, a dziesiąt-
ki tysięcy zostało zmuszonych do 
ucieczki. Módlmy się o Boże pocie-
szenie, uzdrowienie i zabezpieczenie 
materialne dla ocalałych, którzy nie 
tylko zmagają się traumą, ale także 
zostali pozbawieni środków do życia. /

6. Piątek
ERYTREA: Pod koniec roku kilkoro 
chrześcijan zostało zwolnionych 
z więzienia. Podziękujmy za to Bogu 
oraz módlmy się o uzdrowienie fizycz-
ne i emocjonalne dla uwolnionych. /

7. Sobota
DEMOKRATYCZNA REPUBLIKA KON-
GA: Na wschodzie kraju islamistycz-
na milicja ADF systematycznie ata-
kuje chrześcijan. W okresie objętym 
Światowym Indeksem Prześladowań 
2026 zabito 339 chrześcijan; pod 
koniec roku nadal dochodziło do 
aktów przemocy. Módlmy się o Bożą 
interwencję i zakończenie przemo-
cy. Módlmy się, aby Jezus obdarzył 
ocalałych nadprzyrodzonym pokojem, 
całkowitym uzdrowieniem i boskim 
pocieszeniem. /

zdrowi pomimo złych warunków ży-
cia i że oprócz prowizorycznych chat 
udało im się już zbudować pierwsze 
kamienne budynki. /

3. Wtorek
NIGERIA: Cztery tygodnie po ślubie 
Rifkatu* została porwana przez 
ekstremistów z plemienia Fulani 
i wielokrotnie doświadczyła prze-
mocy seksualnej. Dzięki interwen-
cji Boga została uwolniona, ale to 
wydarzenie wywołało u niej traumę. 
Wiele osób modliło się za Rifkatu 
po tym, jak Open Doors opisało jej 
historię w lipcu zeszłego roku. Po-
dziękujmy Jezusowi za to, że Rifkatu 
czuje się coraz lepiej. 11 listopada 
urodziła drugą córkę. /

ARISE AFRICA
1. Niedziela
ETIOPIA: Módlmy się za Jemala*, 
którego warsztat został zniszczony 
przez tłum ekstremistycznych muzuł-
manów (Magazyn 7/2025). Podziękuj-
my Jezusowi za to, że Jemal i jego 
rodzina czują się dobrze oraz za to, 
że nie doszło do kolejnych ataków. 
Prośmy, aby Jezus chronił tę rodzinę 
i błogosławił działalność Jemala, aby 
jego firma dobrze prosperowała i po-
zwalała zapewnić bezpieczeństwo 
i utrzymanie bliskim. /
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8. Niedziela
KOREA PŁN.: Kiedy Cho* i inni chrze-
ścijańscy rodzice opowiadają dzie-
ciom o Jezusie, mogą z tego powo-
du stracić życie. Nawet niewinna 
wypowiedź dziecka w szkole może 
sprawić, że cała rodzina trafi do obo-
zu pracy. Módlmy się o mądrość dla 
rodziców, aby wiedzieli, kiedy i jak 
mogą mówić dzieciom o Jezusie. Mó-
dlmy się o ochronę dla najmłodszych, 
aby nie zdradziły tajemnicy swoich 
rodziców. /

9. Poniedziałek
SOMALIA: Islamska milicja al-Sha-
baab kontroluje dużą część kraju. 
Jej celem jest zabicie wszystkich 
chrześcijan w Somalii. Chrześci-
janie, którzy zostaną przyłapani na 
praktykach religijnych, są bezlito-
śnie skazywani na śmierć. Módlmy 
się o bezpieczeństwo i mądrość dla 
ukrywających się chrześcijan. /

10. Wtorek
JEMEN: W ubiegłym roku areszto-
wano kilku chrześcijan. Majed* spo-
dziewa się, że on również zostanie 

14. Sobota
NIGERIA: Nigeria od lat jest kra-
jem, w którym najwięcej chrześci-
jan ginie z powodu swojej wiary. 
W bieżącym okresie badawczym 
Światowego Indeksu Prześlado-
wań odnotowano 3490 morderstw 
chrześcijan. Prośmy Boga, aby 
położył kres przemocy na północy 
i w środkowej części Nigerii oraz 
uzdrowił ciała i dusze ocalałych. /

uwięziony. »Ludzie, których bardzo 
dobrze znam, cierpią i prawdopo-
dobnie są torturowani« – powiedział. 
Módlmy się za więźniów, aby Je-
zus był przy nich i dodawał im sił. 
Prośmy o ich uwolnienie. Módlmy 
się także za chrześcijan, takich jak 
Majed, którzy żyją w strachu przed 
aresztowaniem. /

11. Środa
SUDAN: W chaosie walk między 
armią a rebeliantami chrześcijanie 
są szczególnie narażeni na ataki 
islamskich ekstremistów. Módlmy 
się o Bożą interwencję i szybkie 
zakończenie konfliktu. Módlmy 
się o ochronę chrześcijan i  za-
opatrzenie we wszystko, co jest 
im niezbędne w sytuacji kryzysu 
humanitarnego. / 

12. Czwartek
ERYTREA: Chrześcijanom, którzy 
nie należą do Kościołów uznanych 
przez państwo, grozi aresztowanie 
i pozbawienie wolności na czas 
nieokreślony – często w konte-
nerach transportowych lub pod-
ziemnych celach. Módlmy się, aby 
politycy i urzędnicy wokół prezyden-
ta Afewerki przestali postrzegać 
chrześcijan jako wrogów państwa 
i zapragnęli poznać Jezusa. /

13. Piątek
SYRIA: Od czasu zmiany rządu nasi-
liły się akty przemocy wobec chrze-
ścijan, a liczba morderstw wzrosła 
z 0 do 27 (patrz strona 9). Brakuje 
państwowych sił bezpieczeństwa; 
wzrosły przestępczość i samosądy. 
Módlmy się, aby rząd zaprowadził 
pokój, porządek i bezpieczeństwo 
w kraju, a Jezus chronił chrześci-
jan. /

Nadzieja dla prześladowanych chrześcijan w Afryce

W ramach kampanii »Arise Africa« przez cały 
rok, w pierwszym tygodniu każdego miesiąca, 
modlimy się za prześladowanych chrześcijan  
w Afryce Subsaharyjskiej.

Zachęcamy, by pierwszy poniedziałek potrak-
tować jako »Dzień modlitwy i postu za Afrykę« 
i np. zrezygnować z części przerwy na lunch, 
posiłku, mediów społecznościowych, by mieć 
więcej czasu i możliwości na modlitwę. 

Jemal

2. Poniedziałek
BURKINA FASO: Lider wspólnoty 
Soré jest wdzięczny za wszystkie 
modlitwy i słowa otuchy od chrze-
ścijan z całego świata. Dziękujmy 
Jezusowi, że on i jego rodzina są 

Wszystko zniszczone: chrześcijańska 
wioska Byambwe po ataku

Groźby na ścianie kościoła

15. Niedziela
PAKISTAN: Lina* jest jedną z kil-
kuset chrześcijańskich dziewcząt, 
które w ciągu ostatniego roku zo-
stały porwane, zmuszone do zmiany 
wyznania i poślubienia muzułma-
nina. Módlmy się, aby Jezus pocie-
szył, uzdrowił i wzmocnił Linę oraz 
inne dziewczęta, które znalazły się 
w podobnej sytuacji. Módlmy się 
o wytrwałość w wierze, a także o ich 
uwolnienie, aby mogły wrócić do 
swoich domów rodzinnych. /

16. Poniedziałek
LIBIA: We wrześniu 2022 r. libijski 
chrześcijanin nawrócony z islamu 
został skazany na śmierć. Obecnie 
przebywa w więzieniu, czekając Rifkatu

Zniszczona wioska w Nigerii
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>> Noc się posunęła, a przybliżył 
się dzień. Odrzućmy więc uczynki 
ciemności, a przyobleczmy się 
w zbroję światła.
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które mają pomóc chrześcijanom 
podjąć działalność zarobkową, aby 
nie musieli wyjeżdżać z kraju w po-
szukiwaniu lepszego życia. Prośmy 
Jezusa, aby prowadzone projekty 
okazały się pomocne w zabezpie-
czeniu źródła utrzymania dla wielu 
chrześcijan. /

20. Piątek
INDIE: W okresie objętym najnow-
szym Światowym Indeksem Prze-
śladowań 1622 chrześcijan zostało 
aresztowanych z powodu swojej 
wiary, a 570 skazanych. Módlmy 
się o pocieszenie, pokój i radość 
w Jezusie dla więźniów oraz o to, 
aby stali się błogosławieństwem 
dla swoich współwięźniów. Prośmy 
Jezusa, aby zatroszczył się o ich 
rodziny i zadbał, by niczego im nie 
brakowało. /

21. Sobota
BANGLADESZ: Po przewrocie 
w 2024 r. doszło do nasilenia ata-
ków na chrześcijan, ale rząd tym-
czasowy ostatecznie powstrzymał 
przemoc. Módlmy się, aby po wybo-
rach kraj ten rozwijał się w dobrym 
kierunku, a chrześcijanie byli sza-
nowani i chronieni przez władze. /

22. Niedziela
BANGLADESZ: Rafin* zdecydował 
się pójść za Jezusem i z tego powo-
du jest prześladowany i zastrasza-
ny przez rodzinę i ludzi ze swojego 
otoczenia. Niedawno jego rodzina 
oskarżyła go o znieważenie islamu. 
Módlmy się, aby Rafin* został unie-
winniony od wszystkich zarzutów. 
Módlmy się również o mądrość, 
pokój i Boże przewodnictwo dla 
niego. /

na rozstrzygnięcie swojej sprawy 
przez Sąd Najwyższy. Módlmy się 
o jego uniewinnienie. /

17. Wtorek
IRAN: Chrześcijanin Nasser Na-
vard Gol-Tapeh doznał w zeszłym 
roku udaru mózgu podczas pobytu 
w więziennej izolatce. Po krótkim 
leczeniu został przeniesiony z po-
wrotem do swojej celi, mimo że 
wymagał dalszej opieki medycznej. 
Nasser został skazany na 10 lat 
więzienia z powodu swojej wiary. 
Módlmy się o jego uwolnienie i po-
lepszenie stanu zdrowia. / 

23. Poniedziałek
TADŻYKISTAN: Rząd wprowadził wie-
le nowych przepisów, które znacznie 
ograniczają działalność Kościołów. 
Na przykład osoba, która naucza dzieci 
religii, może zostać skazana na trzy 
lata więzienia. Módlmy się, aby mimo 
niesprzyjających warunków chrze-
ścijanie mogli się wspierać, spotykać 
i głosić Ewangelię. /

24. Wtorek
TURKMENISTAN: Chrześcijanie 
i wspólnoty są ściśle monitorowani 
przez władze i podlegają surowym 
ograniczeniom prawnym. Tym waż-
niejsza jest jedność i wzajemne zaufa-
nie, aby Ciało Chrystusa nie zostało 
osłabione przez podziały. Módlmy 
się, aby Jezus napełnił chrześcijan 
swoim Duchem, miłością i jednością. /

25. Środa
AZJA ŚRODKOWA: »Kiedy uwierzy-
łam w Jezusa, zaczęły się problemy« 

– mówi Azura*. Była bita przez męża, 
straciła pracę i szacunek ludzi i zo-
stała wypędzona ze wsi. Podziękujmy 
za wytrwałość i odwagę Azury, a tak-
że za jej decyzję, aby się ochrzcić. /

26. Czwartek
CHINY: W 2025 r. zamknięto kolejne 
kościoły, a chrześcijanie byli prze-
słuchiwani i skazywani na kary fi-
nansowe i pozbawienia wolności. 
Módlmy się o Boży pokój i Jego prze-

wodnictwo dla chrześcijan, a zwłasz-
cza dla przywódców kościelnych, 
którzy znajdują się pod szczególną 
presją. /

27. Piątek
CHINY: Ming* był w tym roku wie-
lokrotnie aresztowany i nękany – 
między innymi za prowadzenie gru-
py biblijnej. W październiku 2023 r. 
Open Doors opublikowało reportaż 
o Mingu i jego służbie. Módlmy się, 
aby Jezus posilił Minga i napełnił go 
swoim pokojem. /

28. Sobota
CHINY: Jesienią 2025 r. aresztowano 
co najmniej 30 przywódców kościo-
łów domowych; niektórzy z nich na-
dal przebywają w areszcie. Prośmy 
Jezusa Chrystusa, aby umocnił wiarę 
aresztowanych, ich rodzin i wspólnot 
oraz obdarzył ich mądrością. /
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AZJA
18. Środa
IRAK: »Od czasu inwazji IS modli-
twy chrześcijan z całego świata 
są dla nas wsparciem i pociesze-
niem« – mówi z wdzięcznością 
lider wspólnoty George*. Służba 
w obliczu konfliktów, prześladowań 
i wielu innych wyzwań wyczerpuje 
go duchowo, fizycznie i emocjo-
nalnie. Módlmy się za wszystkich 
przywódców kościelnych o siły 
i mądrość, które pomogą im trwać 
w służbie. /

19. Czwartek
IRAK: Z powodu dyskryminacji 
chrześcijanie mają mało możliwo-
ści zatrudnienia. Lokalni partnerzy 
Open Doors prowadzą projekty, 

Zdjęcie symboliczne


